



□评论员观察

通知带着这样的“硬伤”一路过关到达基层,恐怕不是因为通知起草者及把关者的文字水平不过关,而是因为相关部门人员的工作作风出了问题。

“摸排”变“摸牌”,工作作风出“硬伤”

□本报评论员 王学钧

一份名为《关于摸排写作爱好者的通知》的通知,始料不及地上了热搜。这份落款为“沣东新城文化与旅游局”的通知,内文不足百字,竟有两处将关键词“摸排”写成了“摸牌”,把不少人给气乐了。

乍一看,这更像是一则被恶搞出来的笑话。哪怕只有小学文化程度,也该知道“摸牌”与“摸排”之间的差别。更何况,如今能跻身公共管理部门并负责公文起草与发布的,通常都是大学毕业。

对他们而言,在一则只有短短几句话的公文中,两度将关键词“摸排”写成“摸牌”,出现如此低级的“硬伤”,实在是太离谱了。遗憾的是,相关采访报道已然显示,如此“摸牌”竟然确有其事。

这着实令人愤慨。“摸排”成“摸牌”,看似小事一桩,实则关系重大。如此“硬伤”,严重损害了行政工作的严肃性与公共管理的公信力。对身负这般“硬伤”的各级相关部门而言,这啻一份挥之不去的耻辱;对承受这般“硬伤”的相关工作人员与公众而言,这堪称一种对智商与尊严的羞辱。

就算在打字时出现了笔误,审核等必要的把关环节也不能无所作为。满打满算,这份通知也不过百十来字,任何一个把关环节稍用点儿心,就足以发现并改掉行文中如此明显而低级的“硬伤”。带着这样的“硬伤”的通知,一路过关到达基层,恐怕不是因为通知起草者及把关者的文字水平不过关,而是因为相关部门人员的工作作风出了问题。

“硬伤”的深处,是公文写作的心不在焉与把关环节的形同虚设。工作作风如此,“硬伤”也就在所难免,就算这次躲过了,“硬伤”

也会在别的地方冒出来。工作作风如此,工作质量也很难有保障,就算这次“摸排”没变“摸牌”,人们也有理由对接下来的摸排工作不放心。据了解,沣东新城所属的陕西西咸新区,是国内首个以创新城市发展方式为主题的国家级新区。辖区相关部门连个不足百字的通知都弄成这样,这让肩负“创新城市发展”使命的西咸新区

中写错关键词关键数字;有的是在“借鉴”别人文件的时候,连人家的地名、单位名等都照单全收;有的告示牌、宣传标语张冠李戴,不知所云;有的在翻译路牌、景区标识时太随意,闹出笑话……在一些人那里,公共管理工作其实已跟“摸牌”没有太大的差别。

好在,当地宣传部门已对“摸牌”一事有所回应,称“正在处理此事”。“摸排”咋就成了“摸牌”?相关责任人是否得到应有的查处?也许,用不了多久,相关部门就会亮出“底牌”。

□公民论坛

惩戒学生需要科学的细则指引

□宋鹏伟

日前,江西省抚州市南丰县一位15岁女生,因听写不出单词,被英语老师罚做200个深蹲。随后女孩身体出现不适,被确诊横纹肌溶解症,一度被下发病危(重)通知书。对此,当地教体局称,已对涉事老师进行通报批评。

一次看起来并不起眼的“惩戒”,给花季少女造成了如此严重的后果,着实令人遗憾和惋惜。而这显然并非出自老师的本意。如今,涉事老师虽然已经遭到了处

罚,但是此事留给我们的思考却远没有结束。老师如何在严加管教学生的同时,又不会对学生造成伤害,成为了当下中小学教育中亟需面对的课题。

在这起事件中,涉事老师之所以采用深蹲的方式惩罚学生,原因可能是这位老师并不知道过量深蹲对身体的危害性。具备运动常识的人都知道,对于缺乏运动的人而言,一次做200个深蹲几乎是不可能完成的任务。如果本身体质较差,平时严重缺乏锻炼,动作又不科学,就可能产生难以预料的后

果。不过,这些知识却并非每个老师都掌握,尤其是自己从未做过深蹲的人,很可能以为原地深蹲的运动量不大,不做上百个不足以产生惩戒的效果。

而从去年至今,类似由深蹲等剧烈运动导致横纹肌溶解的事件已发生数次。从反应来看,公众一方面为学生感到惋惜,另一方面,也不希望看到老师们从此畏手畏脚,对学生们采取放任的态度,毕竟,这既不符合学生的利益,也与教师应有的职责相违背。

为了让老师们能够放心地使

用“惩戒权”,相关部门有必要制定相应的细则,确定“合理惩戒”的边界所在。事实上,早在一年前,针对老师对学生不敢管、不愿管的现象,《中共中央、国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》就已出炉,教育部官员称实施细则已在制定中。遗憾的是,至今,细则仍未出台。这就意味着,如何惩戒仍要靠老师自己摸索:力度轻了,无法起到应有效果;力度大了,可能变为体罚,也会导致类似新闻中这样的悲剧。

惩戒权的落实需要科学指引。

有人认为,除了口头批评之外,取消部分权利、到指定教室自习、罚做劳动和抄写作业等方式,都属于教育惩戒可以考虑的范围。其底线,除了在度的方面要符合中小学生的承受力,也要避免歧视性和侮辱性的惩戒行为。无论怎样,让师者真正尽到义务,都需要细则的科学指引,即惩戒权的实施范围、程度和形式究竟是什么,让老师有规可依,也避免类似悲剧的发生。

■ 投稿信箱:qilipinglun@sina.com

山东购彩者中642万 半月揽5注大乐透一等奖

9月16日,体彩大乐透第20090期开奖,前区开出号码“05,06,27,28,29”,后区开出号码“11,12”。本期全国销量为2.80亿元,为国家筹集彩票公益金1亿元。

单期18注一等奖 山东又中642万

本期全国共开出18注一等奖。其中,4注为1155万元(含513万元追加奖金)追加投注一等奖,分落广东惠州(3注)、江苏苏州(1注);14注为642万元基本投注一等奖,分落山东潍坊(1注)、江西赣州(5注)、江苏盐城(2注)、江苏连云港(1注)、浙江宁波(2注)、浙江嘉兴(1注)、四川

成都(1注)、福建厦门(1注)。

数据显示,本期广东惠州3注1155万追加投注一等奖,出自同一张中奖彩票,单票总奖金3467万多元;而落在江西赣州的5注基本投注一等奖,也是出自同一张中奖彩票,单票擒奖3210万元。

近期大乐透大奖频出,山东购彩者更是好运爆棚,9月份刚刚过半,就已经中得了5注大乐透一等奖。今年以来,山东购彩者已中得43注大奖。

各大奖级遍地开花

二等奖开出225注,单注奖金为4.81万元;其中63注采用追加投注,每注多得奖金3.85万

元。追加后,二等奖单注总奖金为8.66万元。

三等奖中出462注,单注奖金为10000元。四等奖中出1058注,单注奖金为3000元。五等奖中出21660注,单注奖金为300元。六等奖中出28818注,单注奖金为200元。七等奖中出60292注,单注奖金为100元。八等奖中出804619注,单注奖金为15元。九等奖开出7803494注,单注奖金为5元。

奖池方面,本期开奖结束后,8.20亿元滚存至9月19日(周六)开奖的第20091期。

《温暖有光放映队》 相约浙江安吉

作为电影频道与中国体育彩票联手打造的脱贫攻坚主题公益纪实节目,《温暖有光放映队》已走过了六程山水,用公益的光芒照亮了诸多偏远山区。

在本周六即将播出的第七期节目中,放映队长姜宏波、放映队员凌潇肃、唐一菲以及王丽萍,一起走进浙江安吉余村,在绿水青山间带来一段美好的光影故事。

浙江省安吉县余村,属于国家4A级景区,是全国美丽宜居的示范村。然而曾经的安吉余村,遍布荒山、矿山,生态环境相当恶劣。2005年“绿水青山就是金山银山”的“两山”理念首次提出,当年,余

村便彻底与开山采石告别,开辟出一条以休闲旅游为主的美丽乡村之路。而今背靠绿水青山,余村人正在逐步实现着金山银山的美好梦想。

绿水青山,并非简单的一抹绿色;金山银山,也不仅仅是物质的改善。生活条件变好,基础设施完善,村民们积极开展体育活动,增强身体素质,改善精神面貌,才能让幸福的温度传递到每一个人心里。

9月19日19:30,《温暖有光放映队》与您相约电影频道,让我们跟随放映队的脚步,一起见证余村15年来的蜕变历程,在绿水青山间传递温暖,向光而行。

100个爱心书包送给孩子

小书包承载大爱心,微公益助力梦飞翔。9月15日,由潍坊体彩党支部组织开展的公益体彩“爱心100”活动走进安丘市特殊教育学校、安丘市石堆镇大下坡希望小学和石堆镇石堆小学三所学校,为100名家庭困难的孩子送上了爱心书包和学习用品。

9月15日上午9时30分,潍坊体彩工作人员和安丘市学雷锋志愿服务队的志愿者们来到安丘市特殊教育学校,将40个崭新的书包和40个装满学习用品的手提袋交到学校老师手中。手提袋里装着钢笔、彩笔、转笔刀、练习本等学习用品。培智三班的班主任潘老师说:“孩子们收到这

潍坊体彩开展“爱心100”捐赠活动

活动。扶贫助学,济困赈灾,践行公益体彩的社会责任,潍坊体彩

一直在路上。

(彩思飞扬)

